

NOVA OBLIKA »ŠTICUNGE« NA JUGOSLOVANSKEM TRŽIŠČU

Bo izžanska žaga stala

Mizarstvo Ig ima kljub temu, da je majhen kolektiv, raznovrstne proizvodne programe: izdelava gostinskih pultov in polic, proizvodnja letev za okvirje in okvirjev, oblikovanje lesenih stenskih in stropnih oblog. Da se je potrebno v sedanjem času tudi v takem kolektivu zelo hitro prilagajati zmožnostim in hotenjem domačih in tujih naročnikov, je dokazalo dogajanje v tem lesnem podjetju v zadnjih tednih. Škofjelovski LTH, grosupeljski Kovinostroj, viški IGO in izžanski KIG so v začetku marca presekali zimski počitek mizarjev – izdelovalcev lesenih delov gostinskih pultov in polic. Za niz restavracij in drugih lokalov v Zagrebu, Poreču, Vrsarju, Crikvenici in drugje so naročili večje število pultov in polic. Vsa naročila pa so imela oznako NUJNO. Zato so morali izžanski mizarji krepko poprijeti za delo tudi po običajnem delovniku. Do druge polovice tega meseca bodo morali izpolniti vsa okrog 48 milijonov dinarjev vredna naročila. V izdelavo bodo vzeli tudi sedem gostinskih pultov za potniške gliserje. Po tem dvainpol meseca trajajočem delovnem pritisku na mizarje, pa se že sprašujejo, kaj bodo delali junija, julija . . . ko bo nastopilo investicijsko mrtvilo v gostinstvu in turizmu.

V Zvezno republiko Nemčijo so pričeli iz Mizarstva Ig izvažati masivne okvirje za

ogledala in tri tipe predsobnih stenskih obešalnikov. Medtem ko izvoz okvirjev dobro teče, pa je nekaj tehnoloških in finančnih zapletov pri proizvodnji in prodaji obešalnikov. Ker je naročnik zadovoljen z dosedanjim kakovostjo tega izdelka, bi želel prevzeti v zelo kratkem času 4500, od skupno 18 tisoč sten v letošnjem letu. To pa je za izžanske mizarje že veliko naročilo, saj ne vedo, kje naj dobijo naenkrat toliko obratnih sredstev za nakup surovin, ker bodo potrebovali za njihovo predelavo najmanj šestdeset dni. Pri teh stenah so dosegli Izžanci tudi drugačno lesno sestavo, ker je proizvodna cena prenizka, da bi lahko celotno steno delali iz hrasta. Naročnik je sprejel za zamenjavo bukev in druge materiale, ki bodo znižali proizvodno ceno.

V Mizarstvu Ig so zaskrbljeni zaradi komaj četrtinske produkcije stenskih oblog. To so sicer nekoliko zavirali zaradi prenizkih prodajnih cen in pomanjkanja ruskega lesa. Odobreno imajo po jugoslovanskem razrezu le 590 kubičnih metrov tega lesa – komaj za enomesečno potrebo – zaradi česar ga bodo prisiljeni kupovati po cenah, ki bodo znatno višje od uvoženih, pri podjetjih v drugih republikah, ki jim je administrativni razrez dodelil več lesa, kot ga potrebujejo.

sj

OB PISMU KS RUDNIK

Otroško igrišče na lokaciji Spodnji Rudnik

V preteklih sedmih letih smo stanovalci ulice Spodnji Rudnik že štirikrat konkretno izrazili našo pripravljenost, da na parceli 2426/I (takrat še last Kregar Alojza, Štepanjska c 5a) uredimo z urbanističnim načrtom planirano otroško igrišče ozr. rekreativno površino. Za osvežitev spomina prilagamo kopije teh dokumentov.

Našim pravočasnim opozorilom navkljub pa je celotno omenjeno parcelo v izmeri 2800 kvadratnih metrov medtem nekdo na občini dovolil prodati drugemu zasebniku (NERED JANEZU, avtoprevozniku iz Logatca in njegovi ženi, ki stanuje v sosednji ulici Br. Martinec 7), ki na tej parceli pripravlja parkirišče in garaže za svoj avtobus in težko gradbeno mehanizacijo (dva bagra). V letu 85 in 86 je tov. Nered na tej nezazidljivi parceli postavil dve večji baraki, zgradil velik izvennivojski dovoz iz svoje, višje ležeče parcele, posekal nekaj velikih dreves, hudo poškodoval telefonski priključek za vso dolino in ob uporabi ceste Sp. Rudnik I (širina 3,5 m) za prevoze z avtobusom in bagri poškodoval cestišče.

Glede na to, da krajevna skupnost našim pisnim in ustnim intervencijam navkljub še ni storila nič konkretnega za doseg cilja, t. j. UREDITVE OTROŠKEGA IGRISČA na ogromni, za ta namen določeni parceli, se ponovno obračamo na svet KS z zahtevo, da se ukrepa takoj v smeri rešitve tega problema:

- da se takoj prenehajo posegi, ki bistveno spreminjajo parcelo 2426/I
- da se takoj prične postopek za pridobitev te parcele v družbeno last
- da se omogoči delavoljnim prebivalcem krajevne skupnosti Rudnik urediti igrišče. Ustna zagotovila s strani uradnih predstavnikov SO Lj. Vič-Rudnik, da se bo širši interes krajanov tega območja odrazil v ustreznih ukrepih je predsednik KS tov. Virant Marjan že dobil na razgovoru o tem problemu na občini, zato smo toliko bolj nezadovoljni nad zavlačenjem pri reševanju te zadeve.

Mladina in krajanji ulice Sp. Rudnik I insistiramo na pozitivni rešitvi in izgradnji igrišča iz preprostega razloga, ker daleč naokoli ni nobene možnosti za rekreacijo otrok in odraslih in ker smo priče vsakodnevnih nesreč otrok, ki iščejo igro in zabavo ob nevarni Dolenjski cesti, kar je razvidno iz varnostne ocene za občino Lj. Vič-Rudnik za preteklo obdobje.

Ker gre pri tej akciji za vitalni družbeni interes širše okolice (najmanj 200 hiš gravitira na to igrišče), se ne bomo več zadovoljili s pavšalnimi odgovori in odlašanjem ter pričakujemo hitro in konkretno akcijo ustreznih organov v krajevni skupnosti, vse v želji, da bi se izognili nepotrebnim napetostim v soseski.

Tovariško vas pozdravljamo stanovalci okolice parcele 2426/I (na posebnem listu podpisali).

Stališča in mnenje izvršnega sveta

To pismo so omenjeni stanovalci v aprilu posredovali svetu krajevne skupnosti Rudnik, v vednost pa tudi našemu uredništvu, saj je naše glasilo o tej problematiki pisalo že lanskega junija.

Ker je o tem razpravljali tudi občinski izvršni svet posredujemo informacijo z njegove seje 7.

maja. Sicer pa se je izvršni svet s to problematiko seznanil prvič avgusta lanskega leta na skupnem razgovoru s predstavniki krajanov in KS Rudnik. Takrat je bilo ugotovljeno, da je bil promet opravljen, da skupinska lokacijska dokumentacija ni prava podlaga za uvedbo postopka za razglasitev. Dogovorjeno je bilo, da se izgradnja otroškega igrišča vključi v plan KS ter plan občine in da se s predstavniki ZIL TOZD Urbanizem – Luz pripravi predlog dopolnitev zazidalnega načrta. Izvršni svet in ZIL TOZD Urbanizem LUZ sta sklenila pogodbo za izdelavo zazidalnega načrta v sklopu katerega se nahaja tudi predmetno igrišče. Glede na novo sprejeto zakonodajo o problematiki prostorskih izvedbenih aktov je ZIL TOZD Urbanizem – LUZ obvestil Komite za urejanje prostora in varstvo okolja, da pogodbeni znesek ne zadošča več in ga je treba dopolniti v smislu nove zakonodaje. Sedaj je predlog za aneks k pogodbi izdelan v dveh variantah in sicer prvi znaša 7 drugi pa 12 milijonov dinarjev.

S te plati je situacija torej spremenjena. Zato je izvršni svet smatral, da naj se KS Rudnik čimprej izreče glede namembnosti te parcele in pripravljenosti, da prevzame investitorstvo. Pri obravnavi programa izdelave prostorskih izvedbenih aktov pa naj se ta problematika prouči glede na to, da je nova zakonodaja povzročila bistveno podražitev zneska za izdelavo tega zazidalnega načrta. Odločitev v obliki prisilnega prenosa lastninske pravice bo sprejeta na podlagi odločitve KS in programa izdelave zazidalnega načrta. Ponovno pa je izvršni svet opozoril Mestno upravo inšpekcijskih služb na prenos lastništva in na zazidalne oziroma pričakovane posege v prostor na tej parceli s strani novega lastnika.

USPEH KOVINARJEV AVTOMONTAŽE, TOZD TOVARNE GRELNIH NAPRAV

Tekmovanje kovinarjev Ljubljane

Od 17. do 19. aprila je v Ljubljani potekalo letos že šesto delovno tekmovanje kovinarjev. Nekaj več kot 200 tekmovalcev se je pomerilo v petnajstih poklicih. Udeležili so se ga tudi varilci iz Avtomontaže, TOZD TOVARNA GRELNIH NAPRAV. Tekmovali so v vseh štirih postopkih varjenja: RO z oplasčeno elektrodo, TIG v zaščiti argona, MAG v zaščiti CO₂ in plamensko ter dosegli izjemen uspeh: v treh vrstah varjenja so pobrali kar vsa tri prva mesta, v četrti pa eno tretje. S temi rezultati se je ekipno Avtomontaža TOZD TGN, prvič v vseh letih tekmovanja, uvrstila na prvo mesto in odločilno prispevala k temu, da je občina Vič-Rudnik, glede na dosežena mesta tudi ostalih OZD, najuspešnejša v Ljubljani.

Ta uspeh pa ni naključje, saj v Avtomontaži, TOZD TGN zadnja leta načrtno skrbi-



Skupščina obrtnega združenja je sprejela tudi sklep o podpisu samoupravnih sporazumov o temeljnih planih SIS družbenih dejavnosti

NAPORNO ZADNJE MANDATNO LETO

Vsako razpravljanje prinaša korist*

Medtem ko je dosegla obrt (brez gostinstva, prevoznitstva, gradbenitstva in trgovine) v ostalih ljubljanskih občinah od 1,37 do 2,29 odstotni delež v občinskem družbenem proizvodstvu, je zabeležila v naši občini v letu 1984 7,47 odstotni delež. V tem razmerju do občinskega družbenega proizvoda so naši obrtniki med slovenskimi občinami na drugem mestu in sicer za Domžalčani, ki imajo 8,72 odstotni delež.

Ta podatek je bil tudi izhodišče za živahno, kritično in usmerjevalno razpravo na seji skupščine obrtnega združenja, ki je bila 16. aprila v Velikih Laščah.

Ker je združenje lani peljalo na celjski obrtni sejem avtobus šolarjev iz osnovne šole »Primož Trubar« Velike Lašče in tako delu sedmo in osmošolcev pokazalo najuspešnejše tokove v tej gospodarski panogi, je 37 prisotnih dele-

delavnic, a pretežno z enostavno proizvodnjo, s čimer se je obrt dejansko oslabil.

Na srečo je prišlo lani v razmerju do obrtnitstva do izrazitega pozitivnega premika, ki bo lahko viško obrtnost potegnil tudi na najvišje mesto v naši republici. Seveda, če bo ostala do nje v občini najmanj taka naklonjenost, kot je sedaj.

Skoraj ni srečanja obrtnikov, na katerem ne bi spregovorili tudi o kadrovanju mladih za obrtniške storitvene in proizvodne poklice in o izobraževanju zanje. Na velikaščanski skupščini so tudi stekle besede o tem in sicer predvsem zato, da so se dogovorili, da bodo skupaj z učitelji in učiteljicami osnovnih in srednjih šol iskali kadre za obrtne delavnice. Pri tem pa pričakujejo tudi pomoč samoupravnih izobraževalnih organizacij, obrtnih združenj, medobčinske gospodarske zbornice.

To je pravzaprav že ena od številnih nalog letošnjega leta. Osrednja zadolžitev bo gotovo izpolnitev naročila skupščine izvršilnemu odboru, da poišče ugodno finančno konstrukcijo zato, da bi se tudi obrtno združenje vključilo v postavitev objekta »Središče drobnega gospodarstva« pri Dolgem mostu. To zahtevno nalogo je sprejel izvršilni odbor na svoja pleča iz treh poglavitnih povodov. Prvič, da bi s sredstvi združenja in verjetno tudi Zveze obrtnih združenj SR Slovenije konkretno podprli prizadevanje občinskih upravnih organov in SGP Grosuplje, da bi dobili v Ljubljani prvo tovrstno središče. Drugič, da bi za nekaj bodočih storitvenih obrtnikov – začetnikov vsaj za zagonsko obdobje priskrbeli delovne prostore in tretjič, da bi si združenje pridobilo nekaj uporabnejših poslovnih prostorov. Nekateri delegati so se prestrašili, da bo ta obremenitev okrnila že uteceno delo organov združenja, izobraževanje, zdravstveno varstvo, informiranje, aktivnost sekcije za gostinstvo, sekcije avtoprevoznikov, komisije za šport in rekreacijo ter predvsem delo kreditnega odbora. Po zagotovitvi, da bodo vse omenjene in druge vpeljane dejavnosti lahko delovale nemoteno po programih za letošnje leto, je skupščina sprejela predlog te zahtevne naloge.

STANE JESENOVEC

(* francoski pregovor, 14. stol.)



V sodelovanju z upravnimi organi in stanovanjsko skupnostjo bi radi nekatera, za bivanje neprimerna stanovanja pridobili za lokale za storitveno obrt, je uvrstil med pomembnejše naloge letošnjega leta to skupno akcijo predsednik združenja Hinko Golias

gatov najprej pozdravila ravnateljica Marija Perhaj. Delegate je prosila, da prenesejo obrtnikom željo, da bi lahko ta del drobnega gospodarstva še bolj napredoval in, da bi se primerno razvijal tudi na velikaščanskem območju.

Predsednik izvršilnega odbora dipl. inž. Hinko Golias se je največ časa zadržal pri primerjanju akcij združenja za razvoj obrti v občini in republici s posluhom občinskih upravnih organov in delegatskih sredin za njihova stališča, pripombe in predloge v zadnjem mandatnem obdobju občinske skupščine in njenih organov. Menil je, da je bilo predlogo premalo družbene skrbi za zasebno obrt in, da se je zato v preteklih letih sicer večalo število

